

Мексика привлекает иностранных инвесторов в нефтедобычу. Правительство Мексики продолжает линию на активное привлечение в нефтяную отрасль иностранного капитала. В конце марта текущего года оно провело очередной конкурс в целях предоставления концессий на эксплуатацию месторождений нефти и газа в Мексиканском заливе. Всего «на торги» было выставлено 35 «лотов» углеводородов, из которых «разошлись» 16.

Победителями тендера стали «Repsol» (Испания), «Total» (Франция), «Eni» (Италия), «Premier Oil» (Великобритания). По оценкам мексиканских властей общий объем инвестиций этих компаний в разработку «выигранных» блоков составит 8,6 млрд долл. Планируется, что добыча нефти начнется в 2022 г. и достигнет пика в 2025 г. Производственный потенциал распределенных участков оценивается мексиканцами в 280 тыс. баррелей нефти и 220 млн м³ газа в сутки.

В конкурсе также участвовала государственная мексиканская компания «Pemex». Она получила 7 блоков, часть — в консорциуме с иностранными партнерами. В последние годы «Pemex» активно развивала деловое сотрудничество с австралийской «ВНР Billiton», американской «Chevron», англо-голландской «Royal Dutch Shell», японской «Inpex», немецкой «DEA Deutsche Erdoel».

В то же время процесс взаимодействия с иностранным капиталом в сфере нефтедобычи может в скором времени серьезно омрачиться. Опросы общественного мнения показывают, что наибольшими шансами занять по итогам выборов 2018 г. президентское кресло располагает кандидат от левых сил Андрес Мануэль Лопес Обрадор. В своих публичных выступлениях он заявлял, что в случае победы на выборах запустит процедуру пересмотра условий более 90 контрактов, подписанных в ходе реализации энергетической реформы с 2013 г.

Впрочем, некоторые эксперты выражают сомнения относительно того, что в случае победы на выборах Лопес Обрадор свернет преобразования в нефтегазовой сфере, хотя общий темп привлечения иностранных инвестиций может замедлиться. По мнению экспертов, в таком случае под угрозой окажутся важный источник валютных поступлений и энергетическая безопасность страны. Сегодня до 70% всей мексиканской нефти и газа дают морские месторождения, разрабатывать их в одиночку «Pemex» не способна, поскольку не располагает необходимыми технологиями (это обстоятельство и стало одной из причин реформы отрасли). Кроме того, возникнет конфликт с США и другими странами, чьи компании получили концессии.

Боливия номинирована на «Туристический Оскар». Впервые в истории этой южноамериканской страны она была номинирована сразу по десяти категориям на престижную премию «World Travel Awards» (WTA). Высокую награду присуждает Всемирный совет по путешествиям и туризму по результатам голосования на сайте WTA, которое продлится до 5 августа 2018 г. Церемония награждения состоится 15 сентября в эквадорском городе Гуаякиле.

Конкретно Боливия номинирована по таким, в частности, категориям, как «Лучшая кулинария», «Лучшая культура», «Лучшая природа», «Лучшее путешествие по рекам», «Лучший молодежный маршрут» и др. К этому следует добавить посещение Соляной пустыни Юуни как «Самый привлекательный маршрут» Южной Америки.

Помимо этого столица страны Ла-Пас была номинирована в качестве «Лучшего культурного маршрута», «Лучшего фестивального города» и «Лучшего романтического направления» в регионе.

Следует сказать, что WTA в 2017 г. уже присудила Боливии такую престижную премию, как «Лучшее туристическое направление в сфере культуры Южной Америки и мира». В последние годы наибольшее число «Туристических Оскаров» получили Эквадор, Перу, Бразилия, Аргентина и Колумбия.

Кто из президентов Латинской Америки зарабатывает меньше всех? Таковым является глава Боливии Эво Моралес, который, по мнению руководителя президентской администрации Альфредо Рады, «работает больше всех, а зарабатывает меньше всех». Месячный оклад президента, даже с недавним увеличением на 5,5%, составляет сегодня 3484 долл. — на 20% меньше, чем оклад президента Гватемалы Джимми Моралеса, составляющий 19300 долл. Кстати, последний считается наиболее высокооплачиваемым в настоящее время в регионе.

А.Рада подчеркнул, что с приходом к власти в 2006 г. Э.Моралес резко снизил зарплату президента — до 2000 долл. И такая ситуация сохраняется по сей день. Одновременно он повысил минимальную заработную плату в стране на 3% — до 296 долл. в месяц.

Если говорить о других главах латиноамериканских государств, то, к примеру, Себастьян Пиньера (Чили) зарабатывает 14900 долл., Энрике Пенья Ньето (Мексика) — 13750 долл., Хуан Мануэль Сантос (Колумбия) — 11300 долл. и Маурисио Макри (Аргентина) — 10885 долл.

Самая молодая мама в истории. Этот рекорд до сих пор удерживает перуанка Лина Медина: своего первенца она родила, когда ей было 5 лет 7 месяцев и 21 день. Сейчас ей уже 85 лет, но ее столь ранние роды продолжают занимать умы ученых. Лину считают чуть ли не Девой Марией, ибо она зачала ребенка не в результате «первородного греха».

Лина родилась в Антачанче (Перу) 27 сентября 1933 г. Когда у нее в возрасте четырех с половиной лет стал увеличиваться живот, соседи посчитали, что ее проклял дух Анд Апу. Она прошла самые разные ритуалы, сохранившиеся еще с древности, ее водили к шаманам, предполагали наличие у нее опухолей. Но врач клиники города Писко Херардо Лосада, осматривавший Лину, подтвердил, что она беременна. 14 мая 1939 г. она родила сына, которого назвали в честь доктора Херардо. Малыш весил 2,7 кг, его рост составил 48 см, и он был абсолютно здоровым. Только в 10 лет Херардо узнал, что Лина была его матерью, а не сестрой. Он дожил до 40 лет и скончался в результате болезни костного мозга. В возрасте 33 лет Лина вышла замуж и в 1972 г. родила второго сына.

Об отце Херардо ничего неизвестно. Сначала подозревали, что им был отец Лины Тибурдио, потом — что один из ее братьев. Но доказать ничего не удалось, и дело отправили в архив. В США Лине предлагали деньги в обмен на ее разрешение пройти всестороннее обследование, но власти Перу не позволили ей выехать из страны. Тогдашний президент страны Оскар Бенавидес своим указом пообещал Лине и Херардо пожизненное содержание, но обещание не выполнил.

Перуанский врач-гинеколог Хосе Сандоваль, который достал это громкое дело из архивов, подал заявление в правительство, где напомнил об их долге перед Линой, поскольку сегодня она проживает недалеко от Лимы в одном из самых бедных кварталов — «маленьком Чикаго». «У нас есть еще время исправить тот вред, который нанесло государство этой женщине, вынудив ее жить в нищете», — считает Х.Сандоваль.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.